

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ MELTEMI

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσιών Ερευνών, συμμετέχει μαζί με άλλους 6 συνεργαζόμενους φορείς από τέσσερις χώρες (Ελλάδα, Κύπρος, Βουλγαρία και Αλβανία) στο ερευνητικό πρόγραμμα «*MarinE litter transnational LegislaTion EnhanceMent and Improvement*», **MELTEMI**, που χρηματοδοτείται στα πλαίσια του Interreg 2014-2020, Balkan-Mediterranean, και εντάσσεται κάτω από τον Άξονα 2: Περιβάλλον και τη θεματική προτεραιότητα (11a).

Αντικείμενο του προγράμματος MELTEMI είναι η αντιμετώπιση του προβλήματος των θαλάσσιων απορριμμάτων. Τα θαλάσσια απορρίμματα αποτελούν ένα σύνθετο και διασυνοριακό περιβαλλοντικό πρόβλημα, το οποίο αυξάνεται ανά το παγκόσμιο. Είναι πλέον αποδεκτό ότι απαιτείται η άμεση και αποτελεσματική θεσμοθέτηση νομικού πλαισίου και η λήψη δραστηκών μέτρων για τη μείωση των θαλάσσιων απορριμμάτων, όχι μόνο σε τοπικό ή εθνικό επίπεδο, αλλά και σε περιφερειακό/δια-περιφερειακό επίπεδο. Η διασυνοριακή συνεργασία για το θέμα των θαλάσσιων απορριμμάτων αποτελεί πραγματική πρόκληση.

Το έργο MELTEMI έχει στόχο να συμβάλει στην ανάπτυξη κατάλληλου νομικού πλαισίου και στην ενίσχυση των ικανοτήτων των Κρατικών Υπηρεσιών, εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και της κοινωνίας γενικότερα, σε θέματα μείωσης και αντιμετώπισης των θαλάσσιων απορριμμάτων. Παράλληλα, με την αξιολόγηση των απορριμμάτων σε ακτές και θάλασσες, στοχεύει στην ενεργό συμμετοχή της κοινωνίας και άλλων βασικών φορέων, μέσω ενημέρωσης, εκπαίδευσης, κατάρτισης και δικτύωσης όλων των εμπλεκόμενων σε ένα επιστημονικό και θεσμικό πλαίσιο αξιολόγησης για τα θαλάσσια απορρίμματα. Προς αυτού, έχει ετοιμαστεί ένα **ερωτηματολόγιο** για να εντοπιστούν εργαλεία και βέλτιστες πρακτικές σε εθνικό και τοπικό επίπεδο για την αντιμετώπιση του θέματος των θαλάσσιων απορριμμάτων. Το ερωτηματολόγιο αναμένεται να καθοδηγήσει και να βοηθήσει τοπικούς εμπλεκόμενους φορείς και φορείς λήψης αποφάσεων στον καθορισμό των καταλληλότερων (και εφαρμόσιμων) -κατά περίπτωση- εργαλείων και πρακτικών. Σημειώνεται ότι ως περιοχή μελέτης για την Κύπρο, έχει καθοριστεί ο Ακάμας.

Μπορείτε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο στην ιστοσελίδα
<https://goo.gl/forms/T4WROZSmdPfHujNh1>

Η γνώμη και η συμβολή σας είναι σημαντική για εμάς!

